

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 12.10.2004

Číslo: Ročník 14 (2004), Číslo 3

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: "Lepší jednou vidět než desetkrát slyšet" Exkurze knihovníků veřejných knihoven okresu Hradec Králové 15. 5. 2004

Autor: Irena Gillová

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=431>

"Lepší jednou vidět než desetkrát slyšet" Exkurze knihovníků veřejných knihoven okresu Hradec Králové 15. 5. 2004

Irena Gillová

Zájem knihovníků o práci kolegů a kolegyně z jiných obecních knihoven, o výměnu zkušeností s nimi, o získání nových námětů k propagaci služeb knihoven včetně internetu vedl pracovnice metodického oddělení Knihovny města Hradce Králové k zorganizování exkurze do zajímavých knihoven okresu Hradec Králové.

V rámci regionálních metodických služeb tak byl uspořádán autobusový zájezd. První zastávkou byla pobočka hradecké městské knihovny v Kuklenách. Po prohlídce knihovny se u kávy besedovalo o přechodu na nové systémy evidence knihovního fondu s využitím počítačové techniky, o informačním servisu a přístupu na internet.

Další navštívenou knihovnou byla Obecní knihovna v Dobřenicích. Loni oslavila devadesáté výročí svého založení. Tuto malou knihovnu navštěvuje pětina obyvatel obce. V místnosti knihovny jsou dva počítače – jeden z nich jí věnoval před několika dny sponzor. Jeden bude sloužit k půjčování, na druhém budou uživatelé knihovny vyhledávat údaje o knihovním fondu nebo získávat informace na CD ROM. Prostředky získané z grantu Ministerstva kultury umožnily zakoupení dalšího počítače s připojením na internet, který je umístěn v samostatné místnosti mezi obecním úřadem a knihovnou. Veřejný internet je tak k dispozici nejen při provozu knihovny, ale i ve dnech, kdy je přítomná pracovnice obecního úřadu. Knihovnice se pochlubily dobrými výsledky v práci s dětskými čtenáři, např. umístěním na 3. místě v rámci ČR v soutěži o nejlepší knižní záložku.

Příznivým dojmem působila na účastníky zájezdu rekonstruovaná knihovna v Kratonohách, vedená starostkou obecního úřadu. Ze statistických údajů vyplývá, že počet čtenářů za poslední rok výrazně vzrostl. Čtenáři mají přístup k internetu – zatím ale není příliš využíván, což si starostka vysvětluje tím, že školáci mají internet zdarma k dispozici ve škole.

Organizátorky zájezdu zařadily do programu také návštěvu Městského muzea Loreta v Chlumci nad Cidlinou, kde návštěvníky zaujala sbírka historických zemědělských nástrojů a

náradí, kterou tvoří především exponáty věnované muzeu sběratelem Františkem Novákem. K zhlédnutí jsou tu také ostrostřelecké terče a cechovní památky.

Z Chlumce n. C. směřovali knihovníci do Obecního domu v Nepolisech, kde je pod jednou střechou obecní úřad, knihovna, pošta, kadeřnictví, kosmetika, pedikúra i ordinace praktického lékaře. K slavnostnímu otevření tohoto víceúčelového komplexu došlo v rekordně krátké době od zpracování projektu - 3.7.2003. K rekonstrukci budovy i jejímu vnitřnímu vybavení byla použita dotace z programu SAPARD. Budova i zařízení jsou moderní, velkorysé, je to skutečně stavba 21. století. Služeb knihovny, kterou si účastníci rovněž prohlédli, využívá více než 20 % obyvatel, počtem výpůjček na 1 obyvatele se dostala na 2. místo v rámci okresu. Přítomní knihovníci předali ochotně své kolegyni, zdejší knihovnici paní Dlouhé, své zkušenosti s co nejúčelnějším uspořádáním vnitřního zařízení a umístěním počítačové techniky.

Zlatým hřebem exkurze byla návštěva Obecní knihovny ve Skřivanech. Zdejší knihovník širokou škálou aktivit naplňuje představy o novém typu knihovny i knihovníka. Uživatelé sem chodí nejen za informacemi a vzděláním, ale také za estetickým zážitkem. Pořádají se tu výstavy, které mají převážně vztah k literatuře. Zdejší informační servis mohou Skřivanským závidět uživatelé mnoha větších knihoven. Knihovna vydává i svůj časopis Hromotluk. V nabídce je velké množství zábavných i odborných časopisů, lákavou nabídkou je i přístup k internetu, zejména pro mládež. Internet je využíván natolik, že je dokonce na pořadník.

Exkurze v obecních knihovnách potvrdila, že obecní samosprávy pochopily důležitost pokračování existence knihoven již zřízených a fungujících a nutnost rozšiřování poskytovaných služeb, včetně umožnění přístupu k internetu. Všichni účastníci ocenili možnost zúčastnit se zájezdu a uvítali příležitost k setkání s kolegy v jejich knihovnách.